
59 
 

（７）現在の仕事を決めた理由（問 13）（複数回答・３つまで） 

 

【問７で「１または２（現在、収入を伴う仕事をしている）」と答えた方にお伺いします。】 

問 13  現在の仕事を決めた理由を、次の中から３つまで選んでください。（○は３つまで） 

 

 現在の仕事を決めた理由をみると、全体で「自分の経験やスキルが生かせる」(41.5％)が最も高

い。次いで、「自宅から通いやすい」(33.7％)、「仕事にやりがいがある」(24.8％)、「仕事内容につい

て体力的な負担が少ない」(23.2％)、「給与等が希望に適っている」(11.4％)が続く。 

 

 

 

図表２－２－７－１ 現在の仕事を決めた理由（問 13）（複数回答・３つまで） 

※「その他」「不明・無回答」以外の選択肢（％）の高い順に並べ替え。 

 
 

性別でみると、「自分の経験やスキルが生かせる」は男性が 46.4％と、女性（35.1％）よりも高い。 

性・年齢でみると、「自宅から通いやすい」は女性の 64 歳までで 45.5％と高い。 

現在の結婚状況でみると、配偶者あるいはパートナーとは離別している者は「自宅から通いやす

い」（46.4％）が高い。 

ネットショッピング等をどの程度利用しているかでみると、週に１回以上利用している者は「仕事

にやりがいがある」（40.0％）が高い。 

都市規模でみると、大都市と町村は「自分の経験やスキルが生かせる」（それぞれ 48.2％、47.1％）

が高い。 

  

(％)

n

自
分
の
経
験
や
ス
キ
ル
が
生
か
せ
る

自
宅
か
ら
通
い
や
す
い

仕
事
に
や
り
が
い
が
あ
る

仕
事
内
容
に
つ
い
て
体
力
的
な
負
担
が
少
な

い 給
与
等
が
希
望
に
適
っ

て
い
る

地
域
・
社
会
に
貢
献
で
き
る

柔
軟
な
働
き
方
が
で
き
る
（

テ
レ
ワ
ー

ク
・

時
短
勤
務
・
フ
レ
ッ

ク
ス
タ
イ
ム
制
等
）

自
分
と
同
じ
世
代
の
人
が
多
く
働
い
て
い
る

他
の
活
動
等
と
両
立
が
で
き
る

福
利
厚
生
が
整
っ

て
い
る

職
場
で
う
ま
く
人
間
関
係
を
築
く
こ
と
が
で

き
る

職
場
の
環
境
や
設
備
が
高
齢
者
に
配
慮
さ
れ

て
い
る

そ
の
他

不
明
・
無
回
答

全体 935 41.5 33.7 24.8 23.2 11.4 10.5 10.3 9.4 8.1 7.4 5.9 2.8 16.8 4.6
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図表２－２－７－２ 現在の仕事を決めた理由（問 13）（複数回答・３つまで） 

※「その他」「不明・無回答」以外の選択肢（％）の高い順に並べ替え。 

 

※表側項目の F１性別「その他」については n=1 のため掲載を省略。 

  

(%)
⾃分の
経験や
スキル
が⽣か
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仕事に
やりが
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る
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内容に
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935 41.5 33.7 24.8 23.2 11.4 10.5 10.3 9.4 8.1 7.4 5.9 2.8 16.8 4.6
男性 535 46.4 29.2 25.4 23.9 12.5 12.9 10.5 8.6 6.4 7.7 4.1 3.4 17.2 4.1
⼥性 399 35.1 39.6 24.1 22.3 9.8 7.3 10.0 10.5 10.5 6.8 8.3 2.0 16.3 5.3
60〜64歳 294 50.0 37.8 24.5 13.9 15.3 8.8 12.9 6.5 6.8 14.6 8.2 1.0 16.3 2.4
65〜69歳 253 42.3 34.0 21.3 22.9 12.3 10.3 11.9 11.1 8.7 6.3 3.6 3.2 14.6 4.7
70〜74歳 196 39.3 31.6 27.6 30.6 9.2 12.8 6.6 10.2 10.7 5.1 6.1 3.1 16.8 5.1
75〜79歳 139 26.6 32.4 25.9 33.1 7.2 8.6 8.6 12.2 8.6 - 5.8 2.2 20.9 5.8
80〜84歳 41 * 41.5 22.0 26.8 24.4 4.9 12.2 7.3 9.8 2.4 - 4.9 14.6 14.6 12.2
85歳以上 12 * 25.0 16.7 41.7 16.7 8.3 33.3 - - - - - - 33.3 8.3
65歳以上（再掲） 641 37.6 31.8 25.0 27.5 9.7 11.2 9.0 10.8 8.7 4.1 4.8 3.6 17.0 5.6
75歳以上（再掲） 192 29.7 29.2 27.1 30.2 6.8 10.9 7.8 10.9 6.8 - 5.2 4.7 20.3 7.3
60〜64歳 172 55.2 32.0 23.8 14.5 18.0 10.5 13.4 2.9 6.4 15.1 7.6 1.2 16.9 2.3
65〜69歳 133 43.6 30.8 23.3 23.3 12.8 11.3 9.8 13.5 4.5 7.5 2.3 3.8 14.3 3.8
70〜74歳 111 45.9 25.2 23.4 32.4 9.0 16.2 8.1 9.0 9.0 4.5 3.6 3.6 18.0 4.5
75〜79歳 82 32.9 29.3 28.0 30.5 7.3 11.0 9.8 12.2 7.3 - 1.2 2.4 22.0 7.3
80〜84歳 30 * 46.7 23.3 33.3 30.0 6.7 16.7 10.0 10.0 3.3 - 3.3 16.7 16.7 6.7
85歳以上 7 * 42.9 14.3 71.4 28.6 14.3 57.1 - - - - - - 14.3 -
65歳以上（再掲） 363 42.1 27.8 26.2 28.4 9.9 14.0 9.1 11.3 6.3 4.1 2.5 4.4 17.4 5.0
75歳以上（再掲） 119 37.0 26.9 31.9 30.3 7.6 15.1 9.2 10.9 5.9 - 1.7 5.9 20.2 6.7
60〜64歳 121 43.0 45.5 25.6 13.2 10.7 6.6 12.4 11.6 7.4 13.2 9.1 0.8 15.7 2.5
65〜69歳 120 40.8 37.5 19.2 22.5 11.7 9.2 14.2 8.3 13.3 5.0 5.0 2.5 15.0 5.8
70〜74歳 85 30.6 40.0 32.9 28.2 9.4 8.2 4.7 11.8 12.9 5.9 9.4 2.4 15.3 5.9
75〜79歳 57 17.5 36.8 22.8 36.8 7.0 5.3 7.0 12.3 10.5 - 12.3 1.8 19.3 3.5
80〜84歳 11 * 27.3 18.2 9.1 9.1 - - - 9.1 - - 9.1 9.1 9.1 27.3
85歳以上 5 * - 20.0 - - - - - - - - - - 60.0 20.0
65歳以上（再掲） 278 31.7 37.1 23.4 26.3 9.4 7.6 9.0 10.1 11.9 4.0 7.9 2.5 16.5 6.5
75歳以上（再掲） 73 17.8 32.9 19.2 30.1 5.5 4.1 5.5 11.0 8.2 - 11.0 2.7 20.5 8.2
配偶者あるいはパートナーがいたことがない 73 39.7 28.8 16.4 24.7 6.8 9.6 12.3 8.2 9.6 8.2 4.1 2.7 17.8 8.2
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 662 44.1 33.1 27.0 22.2 11.6 12.2 11.2 8.2 8.8 8.3 5.6 2.7 15.6 4.4
配偶者あるいはパートナーとは離別している 84 35.7 46.4 14.3 23.8 17.9 3.6 4.8 17.9 4.8 6.0 8.3 2.4 22.6 -
配偶者あるいはパートナーとは死別している 84 28.6 33.3 26.2 27.4 8.3 6.0 7.1 15.5 4.8 2.4 7.1 4.8 17.9 4.8
不明・無回答 32 * 40.6 25.0 21.9 28.1 9.4 6.3 9.4 - 9.4 3.1 6.3 - 21.9 12.5
同居者はいない（ひとり暮らし） 152 33.6 36.2 17.8 28.3 13.2 6.6 9.2 16.4 5.9 5.3 5.9 5.3 19.7 3.3
配偶者あるいはパートナー 561 44.6 33.9 26.6 21.9 11.2 12.7 11.1 7.5 8.6 8.4 6.1 2.9 15.3 4.6
親（配偶者あるいはパートナーの親を含む） 76 51.3 34.2 26.3 15.8 17.1 10.5 11.8 11.8 5.3 13.2 9.2 1.3 14.5 3.9
⼦（⼦の配偶者あるいはパートナーを含む） 281 41.6 38.1 25.6 22.1 10.3 11.4 9.6 11.4 8.2 6.8 4.3 1.1 18.1 3.2
その他（親族以外も含む） 30 * 40.0 33.3 26.7 23.3 6.7 6.7 6.7 16.7 16.7 3.3 6.7 3.3 13.3 3.3
不明・無回答 70 35.7 20.0 21.4 28.6 10.0 8.6 12.9 4.3 12.9 4.3 5.7 - 20.0 10.0
同居者あり（再掲） 713 43.8 34.5 26.6 21.6 11.2 11.5 10.2 8.4 8.1 8.1 5.9 2.5 15.8 4.3
持家（⼀⼾建て） 701 41.7 33.0 25.7 22.5 10.6 11.6 10.1 8.8 9.6 7.1 5.1 2.3 17.1 4.7
持家（分譲マンション等の集合住宅） 34 * 44.1 38.2 23.5 14.7 23.5 8.8 14.7 2.9 2.9 2.9 8.8 - 20.6 2.9
賃貸住宅（⼀⼾建て） 33 * 42.4 39.4 27.3 39.4 15.2 - 9.1 15.2 6.1 6.1 9.1 6.1 9.1 3.0
賃貸住宅（⺠営のアパート、マンション） 111 40.5 39.6 20.7 20.7 13.5 8.1 9.9 17.1 1.8 11.7 7.2 5.4 10.8 4.5
賃貸住宅（公営・公社・UR等の集合住宅） 6 * 50.0 50.0 33.3 83.3 - 16.7 - - - - 33.3 - - -
その他 16 * 31.3 12.5 18.8 18.8 6.3 12.5 12.5 6.3 - 6.3 6.3 12.5 43.8 -
不明・無回答 34 * 41.2 26.5 20.6 29.4 11.8 5.9 11.8 - 11.8 5.9 5.9 - 23.5 8.8
週に１回以上 50 54.0 24.0 40.0 24.0 18.0 8.0 18.0 2.0 10.0 4.0 12.0 - 12.0 2.0
⽉に１回以上 173 54.3 32.9 24.9 19.7 15.0 12.7 15.6 6.9 8.1 8.7 5.2 0.6 13.3 2.9
年に数回 200 42.5 35.0 26.5 18.5 14.0 13.5 11.5 8.0 9.0 10.5 4.5 3.0 13.0 5.5
ほとんど利⽤していない 174 38.5 36.2 19.5 23.0 10.3 10.9 9.8 10.3 9.2 6.3 4.6 2.3 20.7 4.0
全く利⽤していない 308 33.1 34.4 24.4 27.3 7.5 7.8 5.5 13.3 6.5 6.2 6.8 4.9 19.5 5.2
不明・無回答 30 * 43.3 23.3 23.3 33.3 10.0 6.7 10.0 - 10.0 3.3 6.7 - 20.0 10.0
⼤都市（東京23区・政令指定都市） 245 48.2 27.8 23.3 23.3 12.7 10.2 12.2 5.7 10.6 5.7 6.1 3.7 17.1 4.1
中都市（⼈⼝10万以上の市） 358 38.0 34.9 22.3 24.3 12.0 9.8 11.2 11.2 7.5 8.9 6.4 2.8 16.8 3.9
⼩都市（⼈⼝10万未満の市） 230 37.4 37.0 27.4 22.6 7.8 13.5 8.7 12.2 8.3 7.0 6.1 2.2 17.4 6.5
町村 102 47.1 36.3 31.4 20.6 14.7 6.9 5.9 5.9 3.9 6.9 2.9 2.0 14.7 3.9
北海道・東北 128 38.3 36.7 18.8 23.4 14.8 10.2 7.8 9.4 11.7 4.7 4.7 3.1 18.0 5.5
関東 265 46.4 36.2 23.8 23.0 11.3 10.2 11.7 9.1 9.1 3.0 6.4 1.5 15.1 4.5
中部（北陸・東⼭・東海） 191 40.3 35.1 25.1 20.9 9.4 9.9 9.9 11.0 6.8 9.9 4.7 3.7 17.3 5.2
近畿 143 40.6 32.2 23.1 23.1 11.9 10.5 6.3 7.7 6.3 7.0 8.4 2.8 15.4 7.7
中国・四国 96 42.7 30.2 36.5 21.9 15.6 12.5 16.7 4.2 7.3 13.5 3.1 2.1 15.6 -
九州 112 35.7 26.8 25.9 28.6 7.1 10.7 9.8 14.3 7.1 11.6 7.1 4.5 21.4 2.7
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 質問間でみると、「自分の経験やスキルが生かせる」は、『学習・自己啓発・訓練のうち、仕事に役

立てることなど目的として行ったもの（問６）で「人文・社会・自然科学（歴史・経済・数学・生物

など）」と答えた者』、『収入を伴う仕事をしている主な理由（問 12）で「自分の知識・能力を生かせる

から」と答えた者』、『経済的な暮らし向きについて（問 17）で「家計にゆとりがあり、まったく心配

なく暮らしている」と答えた者』で、それぞれ高くなっている。 

 

図表２－２－７－３ 現在の仕事を決めた理由（問 13）（複数回答・３つまで） 

 

 

(%)
⾃分の経
験やスキ
ルが⽣か
せる

935 41.5
英語 38 * 63.2
英語以外の外国語 22 * 63.6
パソコンなどの情報処理 95 48.4
商業実務・ビジネス関係 38 * 60.5
介護関係 35 * 45.7
家政・家事（料理・裁縫・家庭経営など） 108 46.3
⼈⽂・社会・⾃然科学（歴史・経済・数学・⽣物など） 62 61.3
芸術・⽂化 119 51.3
その他 84 51.2
いずれも⾏っていない 519 36.4
不明・無回答 24 * 37.5
収⼊のため 515 38.8
仕事が⾯⽩いから 45 * 46.7
⾃分の知識・能⼒を⽣かせるから 116 81.0
仕事を通じて友⼈や仲間を得ることができるから 28 * 35.7
働くのは体によいから、⽼化を防ぐから 188 30.3
不明・無回答 43 * 14.0
家計にゆとりがあり、まったく⼼配なく暮らしている 165 54.5
家計にあまりゆとりはないが、それほど⼼配なく暮らしている 472 42.6
家計にゆとりがなく、多少⼼配である 199 36.7
家計が苦しく、⾮常に⼼配である 73 27.4
その他 12 * 16.7
不明・無回答 14 * 14.3

全体

n
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（８）収入を伴う仕事をしていない理由（問 14）（複数回答） 

 

【問７で「３または４（現在、収入を伴う仕事をしていない）」と答えた方にお伺いします】 

問 14  現在、収入を伴う仕事をしていない理由について、次の中からあてはまるものを全てお答

えください。（○はいくつでも） 

 

 収入を伴う仕事をしていない理由をみると、全体で「健康上の理由」(33.7％)が最も高い。次い

で、「仕事によって収入を得る必要がないから」(22.5％)、「仕事以外の趣味や社会活動に時間を費や

したいから」(13.6％)、「年齢制限で働くところが見つからないから」(11.3％)、「家族の介護や家事

のため」(11.1％)が続く。 

 

図表２－２－８－１ 収入を伴う仕事をしていない理由（問 14）（複数回答） 

※「その他」「特に理由はない」「不明・無回答」以外の選択肢（％）の高い順に並べ替え。 

 
 

性別でみると、男女ともに「健康上の理由」が最も高く、男性 33.3％、女性 34.0％となっている。 

性・年齢でみると、女性の 64 歳までは「家族の介護や家事のため」（36.4％）が高い。 

同居者でみると、同居者はいない者は「健康上の理由」（43.9％）が高い。 

ネットショッピング等をどの程度利用しているかでみると、ネットショッピング等の利用頻度が高

いほど「仕事以外の趣味や社会活動に時間を費やしたいから」が高くなる。 

地域（6区分）でみると、中国・四国は「健康上の理由」（42.5％）が高い。 
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全体 1,156 33.7 22.5 13.6 11.3 11.1 6.3 4.4 2.7 1.3 1.3 9.3 16.7 2.7
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図表２－２－８－２ 収入を伴う仕事をしていない理由（問 14）（複数回答） 

※「その他」「特に理由はない」「不明・無回答」以外の選択肢（％）の高い順に並べ替え。 

 

※表側項目の F１性別「その他」については n=1 のため掲載を省略。 

  

(%)
健康上
の理由

仕事に
よって収
⼊を得る
必要が
ないから

仕事以
外の趣
味や社
会活動
に時間を
費やした
いから

年齢制
限で働く
ところが
⾒つから
ないから

家族の
介護や
家事の
ため

仕事の
種類
（職
種）で
合うとこ
ろが⾒つ
からない
から

勤務場
所・時間
など条件
が合うと
ころが⾒
つからな
いから

やりがい
がある仕
事が⾒
つからな
いから

賃⾦⾯
の条件
に合うと
ころがな
いから

仕事を
探す⽅
法がわか
らない

その他 特に理
由はない

不明・無
回答

1,156 33.7 22.5 13.6 11.3 11.1 6.3 4.4 2.7 1.3 1.3 9.3 16.7 2.7
男性 526 33.3 21.7 17.1 10.8 6.7 7.6 4.6 3.6 1.5 1.7 7.2 16.0 1.9
⼥性 630 34.0 23.2 10.6 11.7 14.8 5.2 4.3 1.9 1.1 1.0 11.1 17.3 3.3
60〜64歳 89 37.1 14.6 19.1 7.9 25.8 11.2 14.6 5.6 2.2 1.1 5.6 12.4 -
65〜69歳 168 29.8 17.9 20.8 11.9 15.5 13.1 10.7 7.7 4.8 1.8 7.1 13.1 1.2
70〜74歳 234 40.6 21.8 15.4 11.1 12.4 6.8 2.1 2.1 0.9 0.9 5.1 13.7 2.1
75〜79歳 265 33.6 26.4 15.5 12.5 9.1 3.4 4.2 1.9 0.4 1.9 8.7 16.6 2.6
80〜84歳 213 33.8 23.0 10.3 12.7 8.0 5.2 1.9 1.4 0.9 1.4 8.9 18.3 4.7
85歳以上 187 26.7 25.1 3.2 9.6 4.8 2.7 - - - 0.5 19.8 24.1 3.7
65歳以上（再掲） 1,067 33.4 23.1 13.1 11.6 9.8 5.9 3.6 2.4 1.2 1.3 9.7 17.1 2.9
75歳以上（再掲） 665 31.7 25.0 10.4 11.7 7.5 3.8 2.3 1.2 0.5 1.4 11.9 19.2 3.6
60〜64歳 34 * 32.4 11.8 29.4 5.9 8.8 14.7 14.7 14.7 - 2.9 5.9 17.6 -
65〜69歳 81 34.6 16.0 23.5 11.1 8.6 14.8 12.3 7.4 6.2 2.5 4.9 12.3 -
70〜74歳 112 38.4 22.3 19.6 8.9 6.3 8.9 2.7 2.7 1.8 0.9 2.7 17.9 -
75〜79歳 124 30.6 26.6 19.4 13.7 3.2 4.0 4.0 2.4 0.8 2.4 5.6 16.9 4.0
80〜84歳 96 36.5 18.8 11.5 11.5 10.4 6.3 1.0 2.1 - 2.1 9.4 13.5 2.1
85歳以上 79 25.3 26.6 5.1 10.1 5.1 2.5 - - - - 16.5 17.7 3.8
65歳以上（再掲） 492 33.3 22.4 16.3 11.2 6.5 7.1 3.9 2.8 1.6 1.6 7.3 15.9 2.0
75歳以上（再掲） 299 31.1 24.1 13.0 12.0 6.0 4.3 2.0 1.7 0.3 1.7 9.7 16.1 3.3
60〜64歳 55 40.0 16.4 12.7 9.1 36.4 9.1 14.5 - 3.6 - 5.5 9.1 -
65〜69歳 87 25.3 19.5 18.4 12.6 21.8 11.5 9.2 8.0 3.4 1.1 9.2 13.8 2.3
70〜74歳 122 42.6 21.3 11.5 13.1 18.0 4.9 1.6 1.6 - 0.8 7.4 9.8 4.1
75〜79歳 141 36.2 26.2 12.1 11.3 14.2 2.8 4.3 1.4 - 1.4 11.3 16.3 1.4
80〜84歳 117 31.6 26.5 9.4 13.7 6.0 4.3 2.6 0.9 1.7 0.9 8.5 22.2 6.8
85歳以上 108 27.8 24.1 1.9 9.3 4.6 2.8 - - - 0.9 22.2 28.7 3.7
65歳以上（再掲） 575 33.4 23.8 10.4 12.0 12.7 4.9 3.3 2.1 0.9 1.0 11.7 18.1 3.7
75歳以上（再掲） 366 32.2 25.7 8.2 11.5 8.7 3.3 2.5 0.8 0.5 1.1 13.7 21.9 3.8
配偶者あるいはパートナーがいたことがない 72 45.8 11.1 8.3 13.9 11.1 15.3 8.3 8.3 6.9 - 8.3 11.1 -
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 731 31.1 23.5 16.3 11.1 13.1 6.6 4.9 3.0 1.1 1.5 8.2 16.1 2.5
配偶者あるいはパートナーとは離別している 59 44.1 11.9 8.5 18.6 3.4 6.8 5.1 3.4 1.7 3.4 8.5 15.3 1.7
配偶者あるいはパートナーとは死別している 261 34.5 25.3 8.4 10.7 6.9 3.8 2.3 - 0.4 0.8 13.0 19.2 4.6
不明・無回答 33 * 39.4 21.2 15.2 3.0 12.1 - - 3.0 - - 9.1 24.2 -
同居者はいない（ひとり暮らし） 187 43.9 20.9 7.5 13.9 1.6 5.9 4.3 2.1 1.6 1.6 9.6 14.4 3.2
配偶者あるいはパートナー 615 30.1 23.6 17.6 10.9 13.7 6.8 5.0 3.3 1.0 1.3 7.6 17.4 2.1
親（配偶者あるいはパートナーの親を含む） 34 * 17.6 14.7 17.6 11.8 38.2 11.8 11.8 2.9 8.8 - - 11.8 -
⼦（⼦の配偶者あるいはパートナーを含む） 371 34.8 21.8 13.2 9.2 12.1 4.0 2.7 1.9 0.3 1.6 10.8 17.8 3.0
その他（親族以外も含む） 43 * 30.2 27.9 14.0 7.0 16.3 9.3 7.0 2.3 2.3 - 16.3 2.3 7.0
不明・無回答 94 35.1 23.4 11.7 12.8 9.6 5.3 4.3 3.2 1.1 1.1 11.7 14.9 3.2
同居者あり（再掲） 875 31.3 22.7 15.1 10.6 13.3 6.5 4.5 2.7 1.3 1.3 9.0 17.4 2.5
持家（⼀⼾建て） 942 31.4 23.7 13.6 10.8 11.5 6.8 4.1 2.7 1.3 1.3 9.6 17.3 2.8
持家（分譲マンション等の集合住宅） 36 * 36.1 41.7 25.0 11.1 11.1 8.3 8.3 8.3 - 2.8 5.6 13.9 -
賃貸住宅（⼀⼾建て） 23 * 52.2 8.7 13.0 17.4 - - 4.3 - - 4.3 4.3 8.7 4.3
賃貸住宅（⺠営のアパート、マンション） 76 42.1 11.8 7.9 17.1 7.9 5.3 5.3 1.3 2.6 - 5.3 17.1 1.3
賃貸住宅（公営・公社・UR等の集合住宅） 9 * 77.8 - 22.2 44.4 11.1 11.1 11.1 - - 11.1 - - -
その他 28 * 46.4 14.3 3.6 10.7 14.3 3.6 10.7 3.6 3.6 - 21.4 14.3 -
不明・無回答 42 * 38.1 16.7 19.0 2.4 11.9 - - 2.4 - - 11.9 14.3 7.1
週に１回以上 37 * 21.6 35.1 29.7 5.4 27.0 8.1 - 10.8 2.7 - 2.7 8.1 5.4
⽉に１回以上 129 34.1 29.5 23.3 10.1 12.4 7.0 5.4 4.7 0.8 - 8.5 14.0 -
年に数回 178 25.8 24.7 22.5 12.4 12.4 9.6 10.1 5.1 1.1 1.7 9.0 15.2 1.1
ほとんど利⽤していない 191 33.0 20.4 15.2 12.6 14.1 7.9 5.2 2.1 2.1 2.6 7.9 13.1 3.7
全く利⽤していない 586 36.2 20.0 7.2 11.8 8.4 4.9 2.7 1.2 1.2 1.2 10.6 19.6 3.2
不明・無回答 35 * 45.7 25.7 14.3 2.9 11.4 - - 2.9 - - 8.6 14.3 2.9
⼤都市（東京23区・政令指定都市） 279 32.6 27.2 13.6 10.0 11.5 5.7 5.4 3.2 1.1 1.1 9.3 18.3 2.5
中都市（⼈⼝10万以上の市） 478 36.8 21.3 13.6 11.3 10.5 5.9 4.0 3.6 1.5 1.3 10.5 15.9 2.1
⼩都市（⼈⼝10万未満の市） 285 28.8 22.1 13.7 13.0 11.2 8.8 5.3 1.1 1.8 1.4 8.4 16.1 2.8
町村 114 35.1 16.7 13.2 10.5 12.3 3.5 1.8 1.8 - 1.8 7.0 17.5 5.3
北海道・東北 158 36.7 19.6 12.0 17.7 14.6 8.9 8.2 3.2 1.3 1.3 9.5 12.7 2.5
関東 363 32.2 28.1 14.6 8.8 10.7 5.2 3.6 3.0 1.4 1.9 7.7 16.8 1.9
中部（北陸・東⼭・東海） 213 35.2 20.2 14.1 8.0 10.3 6.1 3.3 3.3 0.9 1.4 12.7 14.1 2.3
近畿 202 27.7 19.8 12.9 11.9 9.4 5.9 3.0 2.5 2.5 0.5 10.4 23.3 3.5
中国・四国 113 42.5 17.7 9.7 14.2 15.0 7.1 4.4 2.7 - 0.9 7.1 14.2 3.5
九州 107 32.7 22.4 16.8 13.1 7.5 6.5 6.5 - 0.9 0.9 8.4 17.8 3.7
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質問間でみると、「仕事以外の趣味や社会活動に時間を費やしたいから」は、『生きがいを感じるか（問

１）で「十分感じている」と答えた者』、『現在の健康状態（問２）で「良い」と答えた者』、『学習・自

己啓発・訓練のうち、仕事に役立てることなど目的として行ったもの（問６）で「人文・社会・自然科

学（歴史・経済・数学・生物など）」と答えた者』で、それぞれ高くなっている。 

 

図表２－２－８－３ 収入を伴う仕事をしていない理由（問 14）（複数回答） 

 

 

 

  

(%)
仕事以外
の趣味や
社会活動
に時間を
費やした
いから

1,156 13.6
⼗分感じている 342 26.9
多少感じている 483 12.0
あまり感じていない 251 2.4
全く感じていない 54 -
不明・無回答 26 * 3.8
良い 161 29.8
まあ良い 258 22.1
普通 349 8.6
あまり良くない 266 7.5
良くない 100 1.0
不明・無回答 22 * 4.5
英語 37 * 32.4
英語以外の外国語 12 * 41.7
パソコンなどの情報処理 94 36.2
商業実務・ビジネス関係 6 * 66.7
介護関係 29 * 17.2
家政・家事（料理・裁縫・家庭経営など） 144 19.4
⼈⽂・社会・⾃然科学（歴史・経済・数学・⽣物など） 64 50.0
芸術・⽂化 123 35.8
その他 91 36.3
いずれも⾏っていない 727 6.1
不明・無回答 35 * 5.7

問１
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全体

n

問２
現在の健康
状態

問６
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ことなど⽬的
として⾏った
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（９）５０代のころの働く様子について（問 15）（複数回答） 

 

問 15  あなたが 50 代のころの働く様子についてお伺いします。次の中からあてはまるものを全

てお選びください。（○はいくつでも） 

 

 ５０代のころの働く様子をみると、全体で「働きぶりは、会社や同僚から高く評価されていた」

(36.2％)が最も高い。次いで、「経験を積んだ仕事で力を発揮していた」(35.5％)、「同じ仕事を続け

るつもりでいた」(33.7％)、「リタイア後のことは全く考えていなかった」「知り合いはほぼ仕事関連

の人たちだった」(ともに 22.6％)が続く。 

 

図表２－２－９－１ ５０代のころの働く様子について（問 15）（複数回答） 

※「その他」「50 代のころは働いていなかった」「不明・無回答」以外の選択肢（％）の高い順に並べ替え。 

 

 

性・年齢でみると、「働きぶりは、会社や同僚から高く評価されていた」は男性の 80～84 歳で 49.3％、

85 歳以上で 58.1％と高くなっている。また、女性の 64 歳までは「同じ仕事を続けるつもりでいた」

（40.4％）が高い。 

同居者でみると、親と同居している者は「同じ仕事を続けるつもりでいた」（42.9％）、「働きぶり

は、会社や同僚から高く評価されていた」（42.0％）、「経験を積んだ仕事で力を発揮していた」

（40.2％）が高い。 

地域（6区分）でみると、関東は「働きぶりは、会社や同僚から高く評価されていた」（40.4％）が

高く、中国・四国は「経験を積んだ仕事で力を発揮していた」（40.6％）が高い。 
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図表２－２－９－２ ５０代のころの働く様子について（問 15）（複数回答） 

※「その他」「50 代のころは働いていなかった」「不明・無回答」以外の選択肢（％）の高い順に並べ替え。 

 
※表側項目の F１性別「その他」については n=1 のため掲載を省略。  

(%)
働きぶり
は、会
社や同
僚から
⾼く評
価されて
いた

経験を
積んだ
仕事で
⼒を発
揮してい
た

同じ仕
事を続
けるつも
りでいた

リタイア
後のこと
は全く考
えていな
かった

知り合い
はほぼ
仕事関
連の⼈
たちだっ
た

仕事は
ほどほど
でよいと
思ってい
た

地域活
動や社
外の活
動に積
極的に
参加して
いた

精⼒的
に仕事
をしてい
ない⾃
分は想
像できな
かった

リタイア
後のキャ
リアに関
する情
報収集
をしてい
た

その他 ５０代
のころは
働いてい
なかった

不明・
無回答

2,188 36.2 35.5 33.7 22.6 22.6 13.2 12.9 11.9 2.8 7.1 8.3 2.1
男性 1,092 42.8 43.7 37.5 28.6 30.4 13.1 14.0 12.0 4.1 5.2 1.3 1.6
⼥性 1,095 29.6 27.3 30.0 16.6 14.8 13.3 11.8 11.9 1.4 8.9 15.3 2.6
60〜64歳 387 39.0 38.5 42.9 23.0 22.7 17.8 10.1 10.9 4.9 6.5 6.2 0.5
65〜69歳 432 31.0 38.7 36.3 21.3 22.0 16.9 10.6 13.7 2.8 5.6 8.1 1.4
70〜74歳 449 33.0 35.4 31.2 27.4 22.0 14.7 10.9 10.5 2.0 9.6 8.5 2.4
75〜79歳 427 37.5 29.0 33.5 22.0 25.1 10.1 13.6 13.1 2.8 6.8 6.1 3.3
80〜84歳 274 40.1 39.1 28.5 23.0 23.7 6.9 18.2 13.1 2.6 6.2 10.6 3.3
85歳以上 219 40.6 32.4 24.2 15.1 18.3 8.7 18.3 9.6 0.9 7.8 13.7 2.3
65歳以上（再掲） 1,801 35.6 34.9 31.7 22.5 22.5 12.2 13.5 12.2 2.3 7.2 8.8 2.5
75歳以上（再掲） 920 39.0 32.8 29.8 20.7 23.0 8.8 16.1 12.3 2.3 6.8 9.2 3.0
60〜64歳 208 40.4 47.6 45.2 28.8 31.3 16.3 13.5 9.1 6.3 5.8 3.4 0.5
65〜69歳 220 37.7 44.5 38.6 27.7 29.1 18.2 11.4 13.6 4.5 5.5 0.9 1.4
70〜74歳 226 41.6 42.0 31.4 35.0 30.5 15.9 11.9 11.1 3.5 5.3 1.3 1.8
75〜79歳 211 40.8 34.1 38.9 28.4 31.3 9.0 11.4 12.8 4.3 4.7 0.9 2.8
80〜84歳 134 49.3 51.5 36.6 26.9 34.3 4.5 20.9 13.4 3.0 5.2 - 2.2
85歳以上 93 58.1 47.3 30.1 17.2 23.7 8.6 22.6 12.9 1.1 4.3 - 1.1
65歳以上（再掲） 884 43.3 42.8 35.6 28.5 30.2 12.3 14.1 12.7 3.6 5.1 0.8 1.9
75歳以上（再掲） 438 47.0 42.2 36.3 25.6 30.6 7.5 16.7 13.0 3.2 4.8 0.5 2.3
60〜64歳 178 37.1 27.5 40.4 16.3 12.9 19.7 6.2 12.9 2.8 7.3 9.6 0.6
65〜69歳 212 24.1 32.5 34.0 14.6 14.6 15.6 9.9 13.7 0.9 5.7 15.6 1.4
70〜74歳 223 24.2 28.7 30.9 19.7 13.5 13.5 9.9 9.9 0.4 13.9 15.7 3.1
75〜79歳 216 34.3 24.1 28.2 15.7 19.0 11.1 15.7 13.4 1.4 8.8 11.1 3.7
80〜84歳 140 31.4 27.1 20.7 19.3 13.6 9.3 15.7 12.9 2.1 7.1 20.7 4.3
85歳以上 126 27.8 21.4 19.8 13.5 14.3 8.7 15.1 7.1 0.8 10.3 23.8 3.2
65歳以上（再掲） 917 28.1 27.3 27.9 16.7 15.2 12.1 12.9 11.7 1.1 9.3 16.5 3.1
75歳以上（再掲） 482 31.7 24.3 23.9 16.2 16.2 10.0 15.6 11.6 1.5 8.7 17.2 3.7
配偶者あるいはパートナーがいたことがない 151 28.5 27.8 35.8 27.8 24.5 19.2 7.9 9.3 3.3 9.3 9.3 2.0
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 1,446 38.0 37.8 34.0 22.7 24.1 13.6 13.1 11.5 3.3 6.0 7.4 1.9
配偶者あるいはパートナーとは離別している 150 30.0 30.7 39.3 26.7 18.7 10.7 7.3 22.0 3.3 10.7 5.3 2.7
配偶者あるいはパートナーとは死別している 372 34.9 32.3 30.6 17.5 18.8 10.8 16.1 10.2 1.1 8.6 11.0 3.2
不明・無回答 69 36.2 31.9 27.5 27.5 14.5 10.1 14.5 13.0 - 8.7 17.4 -
同居者はいない（ひとり暮らし） 366 33.1 29.5 33.1 23.0 22.4 13.7 10.9 12.6 3.3 10.1 6.6 2.5
配偶者あるいはパートナー 1,212 38.1 37.5 33.6 23.2 24.2 14.1 13.4 11.7 3.4 5.7 7.9 1.9
親（配偶者あるいはパートナーの親を含む） 112 42.0 40.2 42.9 21.4 23.2 18.8 9.8 12.5 6.3 3.6 8.0 1.8
⼦（⼦の配偶者あるいはパートナーを含む） 673 35.1 37.1 36.1 21.4 23.8 12.2 14.0 11.3 2.2 6.2 8.6 2.4
その他（親族以外も含む） 75 32.0 34.7 34.7 32.0 17.3 6.7 10.7 18.7 1.3 8.0 10.7 1.3
不明・無回答 178 38.8 33.1 30.3 22.5 21.9 12.4 15.7 10.1 2.2 7.3 10.1 1.1
同居者あり（再掲） 1,644 36.6 37.1 34.2 22.5 22.7 13.2 13.0 12.0 2.7 6.4 8.5 2.2
持家（⼀⼾建て） 1,712 36.9 36.0 33.8 22.2 23.0 13.6 14.2 11.9 2.9 6.1 8.1 2.0
持家（分譲マンション等の集合住宅） 76 34.2 39.5 26.3 15.8 21.1 14.5 5.3 6.6 6.6 14.5 9.2 1.3
賃貸住宅（⼀⼾建て） 59 27.1 35.6 33.9 30.5 27.1 22.0 6.8 10.2 1.7 15.3 6.8 3.4
賃貸住宅（⺠営のアパート、マンション） 194 32.0 33.0 38.1 24.2 23.7 11.3 5.2 14.4 1.5 6.7 7.7 3.6
賃貸住宅（公営・公社・UR等の集合住宅） 16 * 50.0 18.8 68.8 18.8 25.0 18.8 12.5 37.5 - 6.3 6.3 -
その他 46 * 41.3 30.4 26.1 21.7 13.0 6.5 13.0 6.5 - 15.2 6.5 -
不明・無回答 85 35.3 32.9 25.9 28.2 15.3 5.9 15.3 11.8 2.4 11.8 15.3 2.4
週に１回以上 90 46.7 47.8 38.9 22.2 28.9 20.0 10.0 14.4 6.7 1.1 7.8 2.2
⽉に１回以上 307 41.0 43.0 35.8 26.1 26.1 16.0 13.0 14.7 4.9 3.9 8.1 1.0
年に数回 392 37.2 41.3 35.5 23.5 24.2 15.8 13.0 10.5 5.1 5.1 5.9 1.5
ほとんど利⽤していない 379 33.2 34.3 32.7 20.6 21.4 12.9 15.0 9.0 1.1 8.4 6.1 1.3
全く利⽤していない 951 34.4 30.2 32.5 21.6 21.0 10.9 11.9 12.4 1.7 9.0 9.9 3.0
不明・無回答 69 36.2 33.3 29.0 27.5 17.4 10.1 17.4 14.5 - 5.8 14.5 2.9
⼤都市（東京23区・政令指定都市） 541 36.4 39.9 35.1 22.7 22.2 12.8 10.0 11.3 4.1 7.9 10.0 1.5
中都市（⼈⼝10万以上の市） 877 36.0 33.5 34.4 22.5 23.9 13.9 12.5 12.1 2.5 6.7 8.7 1.7
⼩都市（⼈⼝10万未満の市） 543 34.8 34.1 30.2 21.5 21.2 13.6 16.0 12.2 2.4 7.2 7.4 3.9
町村 227 39.6 36.1 35.7 25.1 21.6 10.6 13.7 12.3 1.8 6.2 5.3 1.3
北海道・東北 294 34.4 34.0 38.8 19.0 24.8 11.6 13.3 14.3 2.0 7.8 8.5 2.4
関東 664 40.4 35.8 30.3 24.7 20.8 14.9 11.1 11.3 3.0 6.3 8.9 2.0
中部（北陸・東⼭・東海） 421 35.2 33.3 36.3 22.1 23.3 15.9 12.8 13.8 2.6 6.4 5.5 2.4
近畿 358 32.7 37.2 33.2 22.9 24.0 11.7 11.5 8.4 2.5 8.4 10.3 2.2
中国・四国 217 35.5 40.6 35.0 27.6 21.2 10.1 15.2 12.9 3.7 5.5 8.3 1.8
九州 234 34.6 33.3 31.6 16.7 22.6 10.7 17.5 12.0 3.0 9.0 8.5 2.1

地域
（６区分）

n

Ｆ４
同居者

Ｆ５
現在の住まい

F６
ネットショッピ
ング等をどの
程度利⽤し
ているか

都市規模

全体

Ｆ１　性別

全体
計

男性

⼥性

Ｆ
１
性
×
F
２
年
齢
別

Ｆ３
現在の結婚
状況
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質問間でみると、「経験を積んだ仕事で力を発揮していた」は、『学習・自己啓発・訓練のうち、仕

事に役立てることなど目的として行ったもの（問６）で「パソコンなどの情報処理」、「人文・社会・

自然科学（歴史・経済・数学・生物など）」と答えた者』、『収入を伴う仕事をしている主な理由（問

12）で「自分の知識・能力を生かせるから」と答えた者』で、それぞれ高くなっている。 

 

 

図表２－２－９－３ ５０代のころの働く様子について（問 15）（複数回答） 

 

 

 

  

(%)
経験を積
んだ仕事
で⼒を発
揮していた

2,188 35.5
英語 78 50.0
英語以外の外国語 36 * 41.7
パソコンなどの情報処理 194 52.1
商業実務・ビジネス関係 45 * 60.0
介護関係 66 47.0
家政・家事（料理・裁縫・家庭経営など） 264 39.8
⼈⽂・社会・⾃然科学（歴史・経済・数学・⽣物など） 129 52.7
芸術・⽂化 251 42.2
その他 181 47.0
いずれも⾏っていない 1,307 30.6
不明・無回答 68 30.9
収⼊のため 515 39.6
仕事が⾯⽩いから 45 * 57.8
⾃分の知識・能⼒を⽣かせるから 116 64.7
仕事を通じて友⼈や仲間を得ることができるから 28 * 46.4
働くのは体によいから、⽼化を防ぐから 188 34.6
不明・無回答 43 * 25.6

全体

n

問６
学習・⾃⼰
啓発・訓練
のうち、仕事
に役⽴てる
ことなど⽬的
として⾏った
もの

問１２
収⼊を伴う
仕事をして
いる主な理
由
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（10）何歳ころまで収入を伴う仕事をしたいか（問 16） 

 

問 16  何歳ごろまで収入を伴う仕事をしたいですか。又は、何歳ごろまで収入を伴う仕事をし

たかったですか。次の中から１つだけ選んでお答えください。（○は１つだけ） 

 

 何歳ころまで収入を伴う仕事をしたいかをみると、全体で「６５歳くらいまで」(23.7％)が最も高

い。「働けるうちはいつまでも」は 22.4％、「仕事をしたいとは思わない」は 11.3％となっている。 

  

図表２－２－10－１ 何歳ころまで収入を伴う仕事をしたいか（問 16）（択一回答） 

 

 

性・年齢でみると、男女ともに 64 歳までは「６５歳くらいまで」（男性 34.6％、女性 36.0％）、65

～69 歳は「７０歳くらいまで」（男性 33.2％、女性 29.7％）、70～74 歳は「７５歳くらいまで」（男性

29.2％、女性 20.2％）、75～79 歳は「８０歳くらいまで」（男性 14.7％、女性 8.8％）となっており、

自分の年齢よりも１つ上のカテゴリーが高くなっている。 

現在の結婚状況でみると、配偶者あるいはパートナーとは離別している者は「働けるうちはいつま

でも」（36.0％）が高い。 

同居者でみると、親と同居している者は「７０歳くらいまで」（31.3％）が高い。 

地域（６区分）でみると、中部（北陸・東山・東海）と中国・四国は「６５歳くらいまで」（それぞ

れ 27.8％、28.1％）が高い。近畿は「働けるうちはいつまでも」（26.5％）が高い。 

 

 

全 体 (n=2,188) 23.7 20.0 13.7 5 .3 22.4 11.3 3 .6

６５歳くらいまで ７０歳くらいまで

７５歳くらいまで ８０歳くらいまで

働けるうちはいつまでも 仕事をしたいとは思わない

不明・無回答

(%)
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図表２－２－10－２ 何歳ころまで収入を伴う仕事をしたいか（問 16）（択一回答） 

 

※表側項目の F１性別「その他」については n=1 のため掲載を省略。  

６５歳く
らいまで

７０歳く
らいまで

７５歳く
らいまで

８０歳く
らいまで

働けるうち
はいつまで

も

仕事をし
たいとは思
わない

不明・無
回答

2,188 23.7 20.0 13.7 5.3 22.4 11.3 3.6
男性 1,092 23.9 21.7 15.6 6.2 22.7 7.5 2.4
⼥性 1,095 23.6 18.3 11.8 4.5 22.1 15.1 4.7
60〜64歳 387 35.1 25.6 8.3 1.3 20.9 8.3 0.5
65〜69歳 432 17.1 31.5 18.3 1.4 19.7 9.5 2.5
70〜74歳 449 22.3 14.9 24.7 5.1 19.6 10.7 2.7
75〜79歳 427 22.0 14.5 8.2 11.7 27.9 10.5 5.2
80〜84歳 274 22.3 17.9 8.8 5.1 27.7 11.3 6.9
85歳以上 219 24.7 11.4 8.2 8.7 18.7 22.8 5.5
65歳以上（再掲） 1,801 21.3 18.8 14.8 6.2 22.7 11.9 4.2
75歳以上（再掲） 920 22.7 14.8 8.4 9.0 25.7 13.7 5.8
60〜64歳 208 34.6 28.8 9.1 1.4 18.8 7.2 -
65〜69歳 220 17.3 33.2 18.2 2.3 20.0 6.4 2.7
70〜74歳 226 22.1 15.0 29.2 5.3 17.7 8.8 1.8
75〜79歳 211 22.3 13.7 11.8 14.7 28.4 6.2 2.8
80〜84歳 134 23.9 21.6 7.5 5.2 34.3 3.7 3.7
85歳以上 93 23.7 12.9 10.8 10.8 20.4 16.1 5.4
65歳以上（再掲） 884 21.4 20.0 17.1 7.4 23.6 7.6 2.9
75歳以上（再掲） 438 23.1 16.0 10.3 11.0 28.5 7.5 3.7
60〜64歳 178 36.0 21.3 7.3 1.1 23.6 9.6 1.1
65〜69歳 212 17.0 29.7 18.4 0.5 19.3 12.7 2.4
70〜74歳 223 22.4 14.8 20.2 4.9 21.5 12.6 3.6
75〜79歳 216 21.8 15.3 4.6 8.8 27.3 14.8 7.4
80〜84歳 140 20.7 14.3 10.0 5.0 21.4 18.6 10.0
85歳以上 126 25.4 10.3 6.3 7.1 17.5 27.8 5.6
65歳以上（再掲） 917 21.2 17.7 12.6 5.1 21.8 16.1 5.5
75歳以上（再掲） 482 22.4 13.7 6.6 7.3 23.0 19.3 7.7
配偶者あるいはパートナーがいたことがない 151 28.5 17.2 12.6 1.3 23.2 12.6 4.6
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 1,446 24.9 21.7 14.1 5.1 20.8 10.3 3.0
配偶者あるいはパートナーとは離別している 150 14.7 19.3 17.3 4.0 36.0 4.7 4.0
配偶者あるいはパートナーとは死別している 372 20.4 15.6 9.7 8.3 23.1 18.0 4.8
不明・無回答 69 26.1 15.9 20.3 5.8 20.3 7.2 4.3
同居者はいない（ひとり暮らし） 366 21.3 16.7 12.8 5.7 26.0 11.5 6.0
配偶者あるいはパートナー 1,212 25.4 21.1 14.1 4.9 20.5 10.9 3.1
親（配偶者あるいはパートナーの親を含む） 112 26.8 31.3 15.2 1.8 18.8 5.4 0.9
⼦（⼦の配偶者あるいはパートナーを含む） 673 21.4 21.5 11.9 5.9 24.5 12.5 2.2
その他（親族以外も含む） 75 22.7 12.0 12.0 5.3 33.3 10.7 4.0
不明・無回答 178 25.8 18.5 17.4 5.6 19.7 9.0 3.9
同居者あり（再掲） 1,644 24.0 20.9 13.4 5.2 21.9 11.5 3.0
持家（⼀⼾建て） 1,712 24.5 20.0 13.1 5.5 21.5 11.9 3.5
持家（分譲マンション等の集合住宅） 76 27.6 19.7 15.8 5.3 18.4 9.2 3.9
賃貸住宅（⼀⼾建て） 59 13.6 23.7 11.9 3.4 30.5 11.9 5.1
賃貸住宅（⺠営のアパート、マンション） 194 16.0 21.1 17.5 4.6 29.4 9.3 2.1
賃貸住宅（公営・公社・UR等の集合住宅） 16 * 25.0 6.3 25.0 6.3 31.3 6.3 -
その他 46 * 26.1 28.3 6.5 - 23.9 8.7 6.5
不明・無回答 85 27.1 14.1 17.6 7.1 20.0 8.2 5.9
週に１回以上 90 27.8 22.2 14.4 3.3 17.8 11.1 3.3
⽉に１回以上 307 25.1 26.4 14.3 4.9 17.3 11.1 1.0
年に数回 392 25.0 27.3 13.3 4.3 19.6 8.7 1.8
ほとんど利⽤していない 379 21.6 21.6 14.0 7.4 23.7 7.9 3.7
全く利⽤していない 951 22.9 14.5 13.0 5.3 25.3 14.1 4.8
不明・無回答 69 27.5 14.5 18.8 5.8 18.8 7.2 7.2
⼤都市（東京23区・政令指定都市） 541 22.7 22.2 14.2 3.9 22.4 11.8 2.8
中都市（⼈⼝10万以上の市） 877 23.7 20.2 14.1 5.1 21.4 11.6 3.8
⼩都市（⼈⼝10万未満の市） 543 24.5 17.9 11.6 6.3 25.2 11.0 3.5
町村 227 24.2 19.4 15.4 7.5 19.4 9.3 4.8
北海道・東北 294 25.2 20.7 13.3 6.5 21.4 8.8 4.1
関東 664 22.0 21.1 13.9 4.7 22.0 13.0 3.5
中部（北陸・東⼭・東海） 421 27.8 18.3 14.0 5.5 22.8 7.8 3.8
近畿 358 20.1 19.0 11.2 4.7 26.5 14.5 3.9
中国・四国 217 28.1 20.7 11.5 8.8 18.0 11.1 1.8
九州 234 20.9 20.1 18.8 3.4 21.8 11.1 3.8

地域
（６区分）

n

Ｆ４
同居者

Ｆ５
現在の住まい

F６
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 質問間でみると、「働けるうちはいつまでも」は、『学習・自己啓発・訓練のうち、仕事に役立てる

ことなど目的として行ったもの（問６）で「介護関係」と答えた者』、『現在の収入を伴う仕事に満足

しているか（問 11）で「満足している」、「不満がある」と答えた者』、『収入を伴う仕事をしている主

な理由（問 12）で「働くのは体によいから、老化を防ぐから」と答えた者』で、それぞれ高くなって

いる。 

図表２－２－10－３ 何歳ころまで収入を伴う仕事をしたいか（問 16）（択一回答） 

 

  

(%)
働けるうち
はいつまで

も
2,188 22.4

英語 78 19.2
英語以外の外国語 36 * 33.3
パソコンなどの情報処理 194 20.1
商業実務・ビジネス関係 45 * 42.2
介護関係 66 34.8
家政・家事（料理・裁縫・家庭経営など） 264 21.2
⼈⽂・社会・⾃然科学（歴史・経済・数学・⽣物など） 129 22.5
芸術・⽂化 251 22.7
その他 181 20.4
いずれも⾏っていない 1,307 22.6
不明・無回答 68 23.5
満⾜している 303 37.0
やや満⾜している 262 28.6
どちらともいえない 176 33.0
やや不満がある 125 33.6
不満がある 53 37.7
不明・無回答 16 * 37.5
収⼊のため 515 31.5
仕事が⾯⽩いから 45 * 33.3
⾃分の知識・能⼒を⽣かせるから 116 30.2
仕事を通じて友⼈や仲間を得ることができるから 28 * 53.6
働くのは体によいから、⽼化を防ぐから 188 36.2
不明・無回答 43 * 41.9

問６
学習・⾃⼰
啓発・訓練
のうち、仕事
に役⽴てる
ことなど⽬的
として⾏った
もの

問１１
現在の収⼊
を伴う仕事
に満⾜して
いるか

問１２
収⼊を伴う
仕事をして
いる主な理
由

全体

n


